1. Tahmini Tamamlama Maliyeti (EAC) hesaplamanin yaygin bir yolu da, Planlanan Biitce (BAC)

‘yi alarak

A SPI (Zaman Cizelgesi Performans Endeksi)’a bdimek.

B. SPI (Zaman Cizelgesi Performans Endeksi) ile garpmak.

C. CPI (Maliyet Performansi Endeksi) ile garpmak.

D. CPI (Maliyet Performansi Endeksi)’a bolmek.

2. Tahmini Tamamlama Maliyeti (EAC) asagidakilerden hangisinin periyodik degerlendirmesidir?
A Tamamlanan galismanin maliyeti.

B. Tamamlanan galismanin degeri.

C. Proje tamamlandiginda beklenen toplam maliyet.

D. isin tamamlanmasinin ne kadara mal olacag.

3. Eger Kazanilmis Deger (EV)=350 ve Gerc¢eklesen Maliyet (AC)= 400 ve Planlanmis Deger (PV) =

325 ise Maliyet Varyansi (CV) nedir?

A. 350
B. -75
C. 400
D -50
4. Projenizi denetlemeden sorumlu olan misteri sizden proje maliyetlerinizden %30 daha fazla

bir yazili maliyet tahmini ortaya koymanizi istedi. Bltceleme siireci esnasinda, yoneticilerin proje icin
yeterli para tahsis edildigini garanti edebilmeleri icin kotimser tahmin yapmalari gerektigini
belirterek bu durumu acikladi. Bunu ele almanin EN iYi yolu nedir?

A. Proje riskleri ile basa ¢ikabilmek igin gotiiri usulli beklenmedik durum 6denegi olarak %30
eklemek.

B. Projedeki tiim aktivitelere dengeli bicimde esit miktarda %30 eklemek.

C. Bir tane biitge tahsisi icin bir tane de gercek proje yonetim plani icin maliyet temel gizgisi

yaratin.



D. Tahmininizin ¢ok diisiik olmasina sebep olabilecek riskler hakkinda bilgi isteyin.

5. Orneksel tahmin nedir?

A. Asagidan-yukariya tahmin teknikleri kullanir.

B. En sik kullanildigl zaman projenin yiritilme siireci esnasindadir.

C. Yukaridan-asagiya tahmin tekniklerini kullanir.

D. Asil detayli tarihsel maliyetleri kullanir.

6. Asagidakilerin tamami Maliyetlerin Tahmin Edilmesi siirecinin ¢iktilaridir, biri HARIC:
A Calismada tahmin edilen maliyet riskleri hakkinda bir kavrayis.

B. Uygun olmayan degisikliklerin maliyet temel gizgisine eklenmesini 6nleme.

C. Projedeki muhtemel maliyetlerin araligi hakkinda bir isaret.

D. Maliyetlerin Tahmin Edilmesi siireci esnasinda yapilan herhangi bir varsayimin
dokiimantasyonu

7. Yasam dongisl maliyetinin ana odak noktasi hangisidir?

A Kurulum maliyetlerini tahmin etme.

B. Operasyon ve bakim maliyetlerini tahmin etme.

C. Proje maliyetlerini planlarken kurulum maliyetlerini dikkate alma.

D. Proje kararlari verirken operasyon ve bakim maliyetlerini dikkate alma.

8. Maliyet performans 6l¢iimii asagidakilerden hangisi vasitasiyla EN iYi yapilir?

A. Her bir ekip liyesine tamamlama ylizdelerini sormak ve aylik ilerleme raporunda bunu
raporlamak.

B. Kazanilmis degeri hesaplamak ve ge¢mis ve gelecek performanslari raporlamak igin indeksleri

ve diger hesaplari kullanmak.

C. 50/50 kuralini kullanmak ve yasam dongtisii maliyetinin proje maliyetinden daha diistik
olduguna emin olmak.

D. Gecgen ay harcanan ve sonraki ay harcanacak tutara odaklanmak.



10.

11.

12.

13.

Maliyet performans endeksi (CPI) 0.89 ise bu ne anlama gelir?

Bu durumda, toplam proje maliyetinin planlanandan %89 daha fazla olmasini beklenir.
Proje tamamlandiginda planlanandan %89 daha fazla harcanmis olur.

Projenin ilerleme hizi planlananin %89’u seklinde gerceklesmektedir.

Proje icin harcanan her 1 dolara, sadece 89 sent kazandirmaktadir.

Zaman Cizelgesi Performans Endeksi (SP1) 0.76 ise bu ne anlama gelir?

Bltgenizi astiniz.

Zaman cizelgesinden ileridesiniz.

Projenin ilerleme hizi asil planlananin sadece %76’sI seklinde gerceklesmektedir.

Projenin ilerleme hizi asil planlananin sadece %240 seklinde gergeklesmektedir.

Bir proje tahmini elde etmek igin asagidakilerden hangisine ihtiyaciniz YOKTUR?
iKY

Ag semasi

Riskler

Degisiklik kontrol sistemi

Asagidakilerden hangisi parametrik tahminin bir 6rnegidir?
Modiil basina dolar

Esnetmeyi 6grenmek

Asagidan-yukariya

Kritik Yol Metodu

Baslangi¢c Noktasi Tahmini hangi proje yonetim siire¢ grubu esnasinda yapilir?

Planlama



14.

15.

16.

17.

Kapanis
Yurdtme

Baslangic

Maliyet temel ¢izgisi hangi maliyet yonetimi slirecinin bir ¢ciktisidir?
Aktivite Kaynaklarinin Tahmin Edilmesi

Maliyetlerin Tahmin Edilmesi

Biitcenin Belirlenmesi

Maliyetlerin Kontroli

Hangi proje yonetim siire¢ grubunda blitce tahminleri olusturulur?
izleme ve kontrol

Planlama

Baslangic

Yirutme

Ekibin egitimi hangi maliyet turiine dahildir?
Dogrudan

Net Buglinkii Deger (NPV)

Dolayh

Sabit

Proje kurulum maliyeti asagidakilerden hangisinin bir 6rnegidir?
Degisken maliyetler.

Sabit maliyetler.

Genel gider maliyetleri.

Firsat maliyetleri.



18. Deger analizi asagidakilerden hangisini elde etmek i¢in uygulanir?

A. Maliyet analizinden daha fazla deger elde etmek icin.

B. Yonetimi projeye dahil edebilmek icin.

C. Ekibi projeye dahil edebilmek igin.

D. Ayni isi daha az maliyetle yapmanin yolunu bulmak igin.

19. Sabit Fiyath S6zlesmelerde (FP) maliyet riski kimin Gzerindedir?

A. Ekip

B. Alici

C. Satici

D. Yoénetim

20. Asagidakilerden hangisi gercekten tamamlanan isin tahmin edilen degerini temsil

etmektedir?

A. Kazanilmis Deger (EV)
B. Planlanmis Deger (PV)
C. Gergeklesen Maliyet (AC)
D. Maliyet Varyansi (CV)

21. Asagidakilerden hangisi maliyet yonetimi planindaki 6gelerin TAMAMINI icermektedir?

A Tahminler icin gerekli kesinlik diizeyi, maliyet performansi 6l¢im icin kurallar, stre
tahminlerinin nasil ifade edilecegine dair sartnameler.

B. Tahminlerin nasil ifade edilecegine dair sartnameler, maliyet performansi 6lglimdi igin
kurallar, tahminler igin gerekli kesinlik diizeyi.

C. Ekip performansinin 6lcimd icin kurallar, tahminler icin gerekli kesinlik dlizeyi, tahminlerinin
nasil ifade edilecegine dair sartnameler.

D. Tahminlerinin nasil ifade edilecegine dair sartnameler, tahminler igin gerekli risk seviyesi,
maliyet performansi 6lciimu icin kurallar.



22. Projenizin sayisal olarak orta diizeyde riski mevcut ve bu riskler tam olarak tanimlanmamis.
Sponsorunuz size bir proje baslatma belgesi veriyor ve sizden projenin bitcesi dahilinde
tamamlanabilecegini dogrulamanizi istiyor. Bu durumu ele almanin EN iYi yéntemi nedir?

A. Muhtemel sonug araligini icerecek sekilde bir tahmin olusturun.

B. Proje baslatma belgesini esas alarak ekip lGyelerinin maliyet tahminine yardim etmelerini
isteyin.

C. Sahip oldugunuz bilgileri esas alarak, parametrik bir tahmin hesaplayin.

D. Gecmis projelere dayanarak 6rneksel bir tahmin olusturun.

23. Maliyet Beklenmedik Durum Yedekleri nasil olmalidir?

A Yonetiminin yedeklerin kullanimina izin vermemesini engellemek igin gizli olmalidir.
B. Misteriye daha kisa bir kritik yol sunmak igin her bir aktiviteye eklenmelidir.

C. Maliyet asimini karsilamak icin yonetim tarafindan muhafaza edilmelidir.

D. Risklerle basa ¢ikmak icin projenin temel maliyetlerine eklenmelidir.

24, Saticl, sizin aktivitelerinizin, kendi maliyetlerinde artisa sebep oldugunu soyledi. Ne

yapmalisiniz?

A. Proje maliyetlerinde bir degisiklik tavsiye etmek.

B. Ne yapilabilecegini belirlemek igin yonetimle bir toplanti diizenlemek.

C. Saticidan destekleyici bilgi talep etmek.

D. Herhangi bir yanlishgi inkar etmek.

25. Maliyet tahminleriniz proje sonunda bir maliyet asimi ile karsilasacaginizi géstermektedir. Bu

durumda ne yapmalisiniz?

A. Tahmindeki riskleri elemek ve tekrar tahmin yapmak.
B. Sponsor ile gorislip en kisa slirede ne yapilabilecegini belirlemek.
C. Kaliteyi azaltmak.

D. Kapsami daraltmak.



26. Yeni bir magaza acma projesi ¢ok sayida techizat, makine ve mobilya alimi gerektirmektedir.
Bu acilistan sorumlu olan departman, yakin ge¢miste dis satin alma stireglerini merkezilestirmis ve
yeni talep sistemini standartlastirmistir. Hangi dokiimanda bu yeni prosedirler bulunur?

A. Proje kapsam bildirimi

B. iKY

C. Personel yonetimi plani

D. Organizasyonel politikalar

27. Projenizin en baslarinda, hangi tahmin tekniklerinin kullanilmasi gerektigi konusunda

sponsorunuz ile bir tartisma yapiyorsunuz. Sizin istediginiz bir tir uzman goérisii ama sponsorunuz
drneksel tahmini savunuyor. Bu durumda asagidakilerden hangisini yapmak EN iYiDIR?

A. Orneksel tahmini kabul edin, zira o da uzman géristiniin bir taridir.

B. Arayi bulmak igin yasam dongiisii maliyetini 6nerin.

C. Sponsorun neden boyle kesin bir tahmin istedigini belirleyin.

D. Uzman gorisline izin vermesi icin sponsoru ikna etmeye calisin ¢linki tipik olarak daha
kesindir.

28. Kuguk bir projenin baslangig stireglerini yeni tamamladiniz ve planlama siireglerine gegerken

proje paydaslarinizdan biri sizden projenin biitgesini ve maliyet temel cizgisini istedi. Kendisine ne
soylemelisiniz?

A. Proje bitgesini, yeni tamamlanmis olan proje baslatma belgesinde bulabilecegini.

B. Planlama sirecleri tamamlanmadan projenin bitgesinin ve maliyet temel ¢izgisinin kabul
edilmis ve sonlanmis olmayacagini.

C. Proje yonetim planinin proje bitgesini ve maliyet temel cizgisini icermeyecegini ¢link
projenin kiiglk bir proje oldugunu.

D. Proje yonetim plani yaratiimadan 6nce bir tahmin olusturmanin mimkiin olmadigini.

29. Proje yoOneticisi proje performansini 6lcme amaciyla bir temel ¢izgi olusturmak icin her bir
aktivitenin toplu maliyet tahminlerini tahsis etmekte. Bu hangi siirectir?

A. Maliyet Yonetimi

B. Maliyetlerin Tahmin Edilmesi



C. Biitcenin Belirlenmesi

D. Maliyetlerin Kontroli

30. Plandan sapmalarin tespit edilmesi igin belirli bir tarihe kadar harcanmis olan maliyetlerin
izlenmesi, hangisi esnasinda gergeklesir?

A Maliyet degisikligi yonetim plani yaratilirken.

B. Dizeltici eylemler tavsiye edilirken.

C. Maliyet temel gizgisi glincellenirken.

D. Uriin performansi gdzden gegirilirken.

31. Maliyet yonetim plani asagidakilerden hangisinin bir tanimini icerir?

A. Proje maliyetleri

B. Kaynaklarin nasil tahsis edildigi.

C. Biitceler ve onlarin nasil hesaplandigi.

D. Kazanilmis degerin hesaplanacagi iKY seviyesi.

32. Bir Uretim projesinin Zaman Cizelgesi Performans Endeksi (SPI) 0.89 ve Maliyet Performansi

Endeksi (CPI) 0.91. Genel olarak bunun sebebinin EN iYi aciklamasi asagidakilerden hangisidir?

A Kapsam degismistir.

B. Bir tedarikgi isi birakmis ve yenisinin bulunmasi gerekmistir.

C. ilave techizatlarin satin alinmasi gerekmistir.

D. Kritik yoldaki bir aktivite daha uzun slirmiis ve tamamlanmasi i¢in daha fazla ¢alisma saati
gerekmistir.

33. Paydaslarin projenin biitcesinde yeterli para oldugunu disinmelerine ragmen, projenin

ortalarinda maliyet performans endeksi (CPI) 0,7 ¢cikmistir. K6k nedeni belirlemek icin cok sayida
paydas projeyi denetlemis ve proje maliyet biitgcesinin 6rneksel olarak tahmin edildigini
kesfetmislerdir. Proje tahminini belirlemek icin aktivite tahminlerinin toplanmis olmasina ragmen,
paydaslar tahminin sonlandirilmasinda bir seylerin eksik oldugunu diisinmektedirler. Asagidakilerden
hangisi neyin eksik oldugunu tanimlamaktadir?

A. Tahmin edilen maliyetler maliyet performans endeksini (CPI) hesaplamak icin kullaniimalidir.



B. CPIl yerine Zaman Cizelgesi Performans Endeksi (SPI) kullaniimahdir.

C. Asagidan yukariya tahmin kullanilmahdir.

D. Tarihsel ge¢mis dikkate alinmamustir.

34, Kazanilmis deger analizi asagidakilerden hangisinin bir 6rnegidir?

A. Performans raporlama.

B. Kontroliin planlanmasi.

C. Ishikawa Semalari.

D. Proje bilesenleri bir bitlin halinde entegre etme.

35. Bir projeyi baska bir proje yoneticisinden devralmak Uzeresiniz ve proje hakkinda asagidaki

bilgilere ulastiniz. Z aktivitesinin erken baslangici (ES) 15.glin ve gec baslangici (LS) 20.giin. Z aktivitesi
zor bir aktivite. Maliyet performans endeksi (CPI) 1,1, Zaman ¢izelgesi performans endeksi (SPI) ise
0,8. Projede 11 paydas mevcut. Bu bilgiler esas alindiginda EN FAZLA dikkat etmeniz gereken
asagidakilerden hangisidir?

A Zaman gizelgesi

B. Bolluk

C. Maliyet

D. Mevcut kaynaklarin sayisi

36. Maliyet temel ¢izgisi ile maliyet biitcesi arasindaki fark asagidakilerden hangisinde EN iYi
tanimlanmistir?

A Yonetim yedekleri

B. Beklenmedik durum yedekleri.

C. Proje maliyet tahmini.

D. Maliyet hesabi.

37. Proje icin proje sponsoruna bir proje maliyet tahmini sunuyorsunuz. Sponsorunuz tahminden

memnun degil ¢linki fiyatin daha diisiik olmasi gerektigini diisiintiyor. Sizden proje tahminini %15
azaltmanizi istiyor. Ne yapmalisiniz?



A Projeyi baslatin ve slrekli olarak maliyet tasarrufu yapmaya calisin.

B. Tiim ekip lyelerine tahminlerini %15 azaltmalarini soyleyin.

C. Sponsoru hangi aktivitelerin kisaltilabilecegi konusunda bilgilendirin.

D. Saat basina daha dislik fiyata sahip kaynaklar ekleyin.

38. Maliyet riski ne anlama gelir?

A Projenin parasina mal olacak riskler.

B. Maliyet agisindan projenin ¢ok riskli olmasi.

C. Proje maliyetlerinin planlanandan daha yiiksek olmasina sebep olacak bir risk.

D. Proje maliyetlerinin planlanandan daha diistik olmasina sebep olacak bir risk.

39. Bir proje yoneticisi, projenin maliyetlerini disirmenin yollarini bulmak icin proje maliyetlerini

incelemesi gerekiyor. Proje yoneticisinin asagidakilerden hangisine bakmasi EN iYiDiR?

A. Degisken maliyetler ve sabit maliyetler.
B. Sabit maliyetler ve dolayli maliyetler.
C. Dogrudan maliyetler ve degisken maliyetler.

D. Dolayh maliyetler ve dogrudan maliyetler.



1. Cevap D

Aciklama: Soruda EAC (Tahmini Tamamlama Maliyeti) nin formili sorulmaktadir, bu da BAC/CPI‘dir
(Planlanan Butge/Maliyet Performans Endeksi). Dogru cevabi bulmak icin formlt hatirlamaniz
gerektigine dikkat edin.

2. Cevap C

Acgiklama: Kazanilmis degeri arastirdiginizda, ¢ok sayida terimin benzer tanima sahip oldugunu
goreceksiniz. Bu sizi sikintiya sokabilir. EAC Tahmini Tamamlama Maliyeti anlamina geldigi i¢in C sikki
en iyi cevaptir. D sikki ise Tamamlama igin Gerekli Maliyet (ETC) anlamina gelmektedir.

3. Cevap D

Aciklama: CV = EV-AC (Maliyet Varyansi = Kazanilmis Deger - Gergeklesen Maliyet)

4. Cevap D

Aciklama: Orijinal tahmin ile birlikte baska bir sey sunmak (blitce icin daha fazlasini tahsis etmek)
kusurludur ve sizin bir proje yoneticisi olarak yeterliliginizi ve dogrulugunuzu sorgulanir hale getirir.
Musteri sizin tahminleriniz igin potansiyel riskleri ve degisiklikleri listelemelidir. Eger maliyetler ve
riskler gerekc¢elendirilmis ise, blitgeyi artirabilirsiniz.

5. Cevap C

Agiklama: Orneksel tahmin en sik olarak planlama siiregleri esnasinda kullanilir, yiiriitme siiregleri
degil (B sikki), 6rneksel tahmin igin tarihsel maliyetleri kullanmaniz gerekmemektedir (D sikki) bu
nedenle C sikki dogru cevaptir.

6. Cevap B

Aciklama: Soruda asil sorulan “Maliyetleri tahmin etmeyi bitirdiginizde, ne elde edersiniz?”.
Tahminlerin belli bir aralikta olmasi gerektigini fark etmeyen ¢ogu kimse C sikkini isaretlemektedir. B
sikki ise maliyet yonetimi planinin ve degisiklik kontrol sisteminin daha dogru bir parcasidir.

7. Cevap D



Aciklama: Yasam dongisu maliyeti operasyonel maliyetlere ve bakim maliyetlerine bakar ve projenin
tiim yasami boyunca maliyetlerini azaltmaya ¢alismak igin onlari proje maliyetleri ile dengeler.

8. Cevap B

Aciklama: Tamamlanma yizdesini sormak (A sikki) en iyi uygulama degildir ¢linkii genellikle bir
tahmindir. C sikkindaki 50/50 kuralini kullanmak da iyi bir tercih olabilir ancak 50/50 kuralinin
ilerleme raporuna dahil edilmesi sart degildir ve ciimlenin ikinci kismi dogru degildir. Yasam dongusi
maliyeti proje maliyetinden disiik olamaz ¢linkl yasam donglisi maliyeti proje maliyetini icerir. D
sikki baska pek bir sey bilmeyen tecriibesiz proje yoneticileri tarafindan siklikla yapilir. Bu hem ¢ok az
bilgi saglar hem de gelecegi 6ngdérmek icin kullanilamaz. B sikki en iyi cevaptir ¢clinkli gegcmise bakar
ve bu bilgiyi gelecekteki maliyetleri tahmin etmek i¢in kullanir.

9. Cevap D

Acgiklama: Maliyet performans endeksi (CPI) 1’den daha kiicik oldugu icin durum kotidar ve D sikki
en iyi yanittir.

10. Cevap C

Agiklama: Kazanilmis deger sorulari sizden bir hesaplama ister veya sonucu yorumlamanizi ister.
Kitapta bu konu basligini inceleyin.

11. Cevap D

Acgiklama: Degisiklik kontrol sistemi tahmin elde etmek icin gerekli degildir ama diger li¢ secenek
olmadan tahmin gelistiremezsiniz. Aktivitelerin tanimlanmasi icin iKY’ye, bagimliliklar icin ag
semasina, beklenmedik durumlar igin risklere ihtiyag¢ duyarsiniz. NOT: bunlar daha sonra planlama
sure¢ grubunda belirledigimiz detayh riskler degil, Ust seviye risklerdir.

12. Cevap A

Aciklama: Parametrik tahminler proje maliyetini veya zamanini tahmin etmek icin bir matematiksel
model kullanilir.

13. Cevap D

Agiklama: Bu tahminin genis bir araligi vardir. Proje baslangici esnasinda, proje hakkinda bilginin ¢cok
az oldugu zaman yapltlir.



14 Cevap C

Aciklama: Maliyet temel gizgisi Bltcenin Belirlenmesi siirecinin bir ¢iktisidir.

15. Cevap A

Acgiklama: Butge tahminleri Maliyetlerin Kontrolu sirecinin bir ¢iktisidir ve izleme kontroliin bir
parcasidir.

16. Cevap A

Aciklama: Ekibi proje icin gerekli yetenekler konusunda egitiyorsunuz. Bu maliyet proje ile dogrudan
ilgilidir ve bu nedenle bir dogrudan maliyettir.

17. Cevap B

Aciklama: Kurulum maliyetleri Gretim gibi proje degisince degismezler o sebeple sabit maliyetlerdir.

18. Cevap D

Aciklama: Bu soruyu cevaplamak igin deger analizinin tanimini bilmeniz gerekmekte. Ayrica, tanimi
bilmeyen bir kimse diger secenekleri de dogru olarak degerlendirebilir.

19. Cevap C

Aciklama: Eger sabit maliyetli bir s6zlesmede maliyetlerden beklenenden fazlaysa, satici bu
maliyetleri 6demek zorundadir. Tedarik Yonetimi bélimiinde de acgiklandigi Gizere “maliyet riski” eger
maliyetler artarsa ilave maliyetleri 6demek zorunda olan kisiye isaret etmektedir. Fiyat sabit oldugu
icin artan maliyetleri satici kendi cebinden 6demek zorundadir. Dogal olarak bu durum, degisiklik
talebi sebebiyle artan FIYATI icermemektedir. Sabit fiyatli sézlesme ve FiYAT, degisiklik talebi ile
degisebilmelidir.

20. Cevap A

Agiklama: Kazanilmis deger terimlerini birbirinden ayirabilmek kafa karistirici olabilir. Burada sunulan
tanim EV yani kazanilmis deger icindir, bu ylizden A sikki en iyi secenektir.



21. Cevap B

Aciklama: B sikkindaki her bir 6ge maliyet yonetimi planinin bir bélimind tanimlamaktadir. Diger
seceneklerde sadece bir kelimenin tim secenegi nasil yanlis hale getirdigine dikkat edin. A sikki
zaman yonetimi sitirecinde yaratilan siire tahminlerinden bahsetmektedir, C sikki insan kaynaklari
yonetiminin bir pargasi olan ekip performansinin élgimini icermektedir ve D sikki ise risk yonetimini
icermektedir.

22. Cevap A

Aciklama: Kesinlik her zaman 6nemlidir, ama proje baslatma belgesi yeni olusturuldugundan proje
heniiz planlanmamistir. Bu sebeple bazi segeneklerin bariz yanlis olmasina ragmen, belli bir aralikta
tahmin yapmak en iyisidir.

23. Cevap D

Acgiklama: A sikki uygun olmayan bir eylemdir. B sikki da yanlis bir ifadedir. C sikki ydnetim yedeklerini
tanimlamaktadir. Risk yonetim siireci esnasinda, risk durumlari icin uygun maliyet beklenmedik
durum yedeklerine karar verirsiniz. Risk durumlarinin gergeklesme maliyetini karsilamak icin bu
yedeklerin toplami toplam proje tahminine eklenmelidir.

24, Cevap C

Aciklama: Bu bir profesyonel ve sosyal sorumluluk/tedarik/maliyet sorusudur. Tanimlanan durum bir
talep icermektedir. Yapilacak en iyi sey ne oldugunu ¢6zmek icin destekleyici bilgi elde etmek ve
gelecek icin diizeltici eylemler uygulamaktir. C sikki ve miizakerenin ardindan A sikkinin gergeklesmesi
kuvvetle muhtemeldir. D sikki ise etik degildir. B sikkinda ifade edilen yonetim ile goriisme ise siz tim
bilgiyi elde edinceye kadar gerceklesmemelidir.

25. Cevap A

Aciklama: Bu durumda en az negatif etkisi olacak secenegi arayin. B sikkini yapabilmek icin sponsor ile
gorismeniz gerekmemektedir. C ve D siklarinin her zaman negatif etkisi olacaktir. En az negatif etkiye
sahip secenek A sikkidir.

26. Cevap D

Aciklama: Kaynaklarin ve techizatlarin kiralanmasi ve satin alinmasi ile ilgili prosediirler,
organizasyonel sireg varliklarinin bir parcasi olan organizasyonel politikalarda bulunabilir.



27. Cevap A

Agiklama: Bu sasirtmacali bir sorudur. En iyi secenegi isaretlemek igin 6rneksel tahminin bir tiir
uzman gorusi oldugunu fark etmeniz gerekmektedir. C segenegi icin bunun neden iyi bir secenek gibi
gérindigiine dikkat edin ama ciimlenin gerisini de bakin. Orneksel tahminler kesin degildirler.
Secenegin her ciimlesini okumak onu elemenize yardimci olur.

28. Cevap B

Aciklama: Toplam proje bltcgesi (A sikki) proje baslatma belgesine eklenebilir ama detayl maliyetler
eklenemeaz. Kiiglk projelerde bile (C sikki) bltce ve zaman ¢izelgesi olmalidir. Proje yénetim plani
yaratilmadan bir proje bitgesi yaratmak miimkin degildir (D sikki). Hem mantikh da degildir ¢linki
bltce kesin olmayacaktir.

29. Cevap C

Aciklama: A sikki cok genel. Bu 6rnekte tahminler hali hazirda yaratilmistir o nedenle B sikki dogru
degildir. D sikki, yani Maliyetlerin Kontroli de cevap degildir clinki temel gizgi henliz yaratilmamustir.
Dogru cevap C sikkidir.

30. Cevap D

Aciklama: Diizeltici eylemler tavsiye etmek (B sikki) ve maliyet temel ¢izgisinin muhtemel
glncellemeleri (C sikki) tanimlanan aktivitenin sonucunda gergeklesir, onunla es zamanli degildir.
Maliyetlerin izlenmesi degisiklik kontrolinin bir pargasidir ama degisiklik kontrol sistemi yaratmanin
bir parcasi degildir (A sikki).

31. Cevap D

Aciklama: Sinavda gergekten onlari anlayip anlamadiginizi test etmek amaciyla size proje yénetimi
araglari sorulacaktir. Bu soruyu dogru tahmin etmek neredeyse imkansizdir.

32. Cevap D

Aciklama: Bu soruyu cevaplamak icin daha uzun siirecek ve daha maliyetli olacak bir secenek
bulmalisiniz. Eger A segenegini isaretlediyseniz tekrar okuyun. Kapsamin degistigini soylemektedir,
ekleme yapilmasi sart degildir. Eger degisiklik kapsamin daraltilmasi icin yapildiysa belki maliyeti de
dusdrebilir. Ancak B sikkinda ifade edilen olayin ele alinmasi zaman alabilir, etkilenen aktivite kritik
yol izerinde olmayabilir bu nedenle zamani etkilemeyebilir. C sikki ise kesinlikle ilave maliyet
getirecektir ama ille de ilave zaman gerektirmeyebilir. Sadece D se¢enegi hem zamani hem de
maliyeti negatif sekilde etkileyecektir.



33. Cevap C

Aciklama: CPI (Maliyet Performans Endeksi) degerini 6lgmek icin gerceklesen maliyetler kullanilir, bu
nedenle A ve B siklari dogru degildir. Tarihsel ge¢misi kullanmak (D sikki) “6rneksel” demenin baska
bir yoludur. Tahmin yapmanin en iyi yolu asagidan-yukariyadir (C sikki). Boyle bir tahmin, tahminin
toplam kalitesini iyilestirir.

34. Cevap A

Aciklama: Kazanilmis deger analizi harika bir raporlama aracinin. Bunun sayesinde, projenin gerisi igin
tahminler ortaya koyabilir, bununla beraber bitce ve zaman cizelgesi lizerinde nerede oldugunuzu
gorebilirsiniz.

35. Cevap A

Agiklama: Bu soru farkh bilgi alanlarindan basliklari bir araya getiren sorulardan biridir. Z igin bolluk
degeri hesaplama tuzagina distiniz mi? Bu durumda, bir aktivitenin bolluk degeri ve paydas sayisi
sizin icin bir anlam ifade etmez bu sebeple B ve D siklari en iyi cevaplar olamaz. CPl 1’den biyik ve
SPI 1’den kiiglik. Bu sebeple hakkinda en ¢ok endiselenmeniz gereken husus zaman gizelgesi
olacaktir.

36. Cevap A

Agiklama: Maliyet hesaplari proje maliyet tahmininde dahil edilir ve maliyet temel ¢izgisi elde etmek
icin beklenmedik durum yedekleri buna eklenir. Ardindan, yénetim yedekleri de buna eklenerek
maliyet bitgesi elde edilir. Bu sebeple sadece A sikki dogrudur.

37. Cevap C

Agiklama: Bu soruda bir proje yonetim eylemi olmayan ¢ok sayida secenek bulunmaktadir. Eger yanlis
secenegi isaretlediyseniz, diger siklara tekrar bakin ve neyi kacirdiginizi belirlemeye calisin. Bu her ne
ise, gercek sinavda 6niinize birden fazla kez ¢ikacaktir!

Soruyu cevaplamak igin ilk dnce sunu fark etmelisiniz ki, bir proje yoneticisinin tiim ekip tyelerinden
tahminlerini kismalarini istemesi higbir zaman uygun olmayacaktir (B sikki). Proje yoneticisi abartma
icermeyen gercekei calisma paketi tahminleri yaratmis olmalidir. Ardindan, eger maliyetlerin
azaltilmasi gerekiyorsa proje yoneticisi, kaliteyi azaltmak, riski azaltmak, kapsami daraltmak veya
daha ucuz kaynaklar kullanmak gibi seceneklere bakabilir (ve ayni zamanda degisikliklerin proje
zaman gizelgesi lizerindeki etkilerini de yakindan izlemelidir).



Bir proje yoneticisinin yapabilecegi en kot seylerden biri zaman veya maliyet tahminlerinin gercekgi
olmadigini bildigi bir projeye baslamaktir. Bu nedenle A sikki en iyisi olamaz. D sikkinin ilave kaynaklar
eklemeyi 6nerdigine dikkat edin. Bu maliyeti artiracaktir. C sikki ise alternatifleri arastirmayi ve
degerlendirmeyi ve sonrasinda maliyetlerin azaltiimasinin etkisini sponsora sdylemeyi icermektedir.

38. Cevap C

Aciklama: A sikki dogru bir ifadedir ama maliyet riskinin bir tanimi degildir. B sikki ise proje tzerindeki
toplam maliyet riskine atifta bulunmaktadir ve riskin projeyi yapabilmek i¢in ¢ok fazla oldugunu
varsaymaktadir. D sikkinin tam tersi ise dogrudur.

39. Cevap C

Agiklama: C sikki projeye dogrudan atfedilebilen veya tamamlanan isin miktarina gére degisebilen
maliyetleri tanimlamaktadir.



